

## 花儿的梦

花儿长在泥土里，离不开大地。可是，她非常渴望像鸟儿一样自由地飞翔，上高山、到河流、到树上、到房顶上，但在现实中花儿肯定做不到。

这一天，花儿睡着了，忽然感到，身体变轻了，随风飘啊飘，她飘到了喜马拉雅山上。这时，她停住，往下一看，祖国的山川如此锦绣。

花儿又轻轻地起飞，来到小溪旁，看到水中的鱼儿自由快乐地游来游去。花儿跟小鱼打打招呼，你们好呀，你们开心吗？鱼儿一起回答说，我们好开心。

花儿离开小溪边，飞到房顶上。在房顶上，她遇到了一只喜鹊。喜鹊说，花儿姑娘，你怎么能够到房顶上来的呢，怎么这么厉害？花儿说，哈哈，我学会飞了，跟你一样哦。

花儿从房顶上又轻轻地飞到了小树上，她仔细端详着树叶，树叶绿绿的，真漂亮。这时，天空突然下起雨。花儿欢快地迎上去，没想到脚下一滑……

花儿惊醒了。

紫琅一小一(5)班 王许爱  
指导老师 朱沐云 吉春荣

## 一件有趣的事情

往事如烟，从小到大，我经历过许多事情：有哭有笑，有酸有甜，有喜有忧，五味杂陈……许多事我早已淡忘，但那件事依然令我记忆犹新。

那天下午，太阳火辣辣地烘烤着大地，大街上空荡荡的，只有蝉儿唱着枯燥乏味的歌，大树一动不动，一条黄狗躲在树下吐着舌头，感觉空气都凝固了。我独自坐在书房里看书。不一会儿，我就饥渴难忍，放下书本找东西吃。

奇怪的是客厅的沙发下、电视机后面、茶几的隔层里……能藏零食的地方我反反复复地找了几十遍，还是一无所获。算了，去厨房找找吧！于是我奔向了厨房。

厨房里只有一袋圆圆的、红红的、苹果般大的果子，看起来有点儿像桃子，只不过颜色比桃子还要鲜艳。这时，我心里就像有两个“我”在吵架，一个说：“没关系，妈妈都摆在灶台上了，你还不吃？”一个说：“这可说不定啊！万一是不能吃的东西，那怎么办？”最终，前者获胜了，我咬了一口“桃子”，在嘴巴里仔细地嚼了嚼。开始没有感觉，渐渐地嘴里感觉麻，接着辣，我顿时满脸通红，就像五脏六腑里都有把火在燃烧，恨不得喷出一团烈火来。我被逼无奈，抓起旁边一瓶“可乐”直往嘴里灌。哎呀！我的牙齿都快被酸掉了！

这时，“救星”妈妈回来了，她看到我那狼狈样儿，笑得前仰后合，指着我说：“你个小贪吃鬼，怎么把买的彩椒吃了，还把醋喝了？”我目瞪口呆：原来是彩椒和醋啊！

这真是件有趣的事情！

市实验小学五(2)班 姜润林  
指导老师 张伺娟

好文章像一杯陈年美酒，让你在一饮而尽之后回味无穷。读完朱自清的《背影》，我百感交集。

《背影》描写的是朱自清上大学时，父亲在车站送行时发生的事情。文字质朴、情感真挚，很好地将父爱展现在我面前。尤其当我读到后记时才恍然发现，这是作者时隔7年后的回忆，原来这普通的一件事，经历了时间的沉淀，才在作者心中酝酿出如此浓烈的爱。

我不禁想起我的父爱。曾经我对爸爸有偏见，总认为妈妈对我的爱是真爱，她包容了我的懒散、任性，而爸爸对我的慈爱与关怀似乎离我很远，他那温柔慈祥的样子还停留在儿时的

今天，我观看了电影《花木兰》，有许多话想对木兰说。

忠——木兰，你替父从军，忠于国家，当敌人用无情的利剑把你的战友杀害，剩下的战友也临阵脱逃时，你不顾个人安危潜入敌人的老巢，孤身一人和变化多端的巫女对决。你对国家的一片忠心值得我们铭记！

勇——木兰，你父亲说过，人只有害怕了才会勇敢。在听闻柔然可汗悄悄混进京城准备抢夺皇位时，每个人都心生恐惧，你却把恐惧转化为力量。当你站在那根木板上，与柔然可汗正面交锋时，你不仅没有慌乱，而且异常冷静地夺下柔然可汗的剑，割断

如果让我变，我会变成大人，因为大人想干什么就干什么，多爽啊！

今天，我起了个大早，打算早点去上班。洗漱完毕，刚准备做早饭，女儿在床上大喊：“爸！快过来给我穿衣服，快点！”我放下手中的活儿，一个箭步冲上楼，手忙脚乱地帮女儿穿衣服。当我回到厨房时，却闻到阵阵焦味……

终于送走了女儿，打仗似的早晨也结束了，我冲到办公室，正好碰到主编。他怒吼：“你怎么又迟到了！今天不写好程序别下班！”我无精打采地坐

从前，有只很可爱的小狐狸，乌黑的大眼睛，睫毛闪闪，一条棕红色又长又松软的大尾巴随处摇摆。虽然她长得漂亮，却不招人喜欢，她有个大大的缺点，就是爱说谎，“胡话连篇”。

有一次，小狐狸见小象的作业写得又快又工整，她就“一不小心”把墨水洒在小象的作业本上，小象生气地问：“你家住在哪儿？”准备好好跟狐狸妈妈汇报一下小狐狸捣蛋的事。小狐狸随口便说：“我家住在东边的大树洞里。”

有一次，小狐狸在学校乱甩尾巴，把小毛驴绊了一跤，小毛驴的门牙被磕成了两半，老师气愤地问：“你家住在哪？”准备好好跟狐狸妈妈聊一聊教育问题。小狐狸委屈巴巴地说：“哎呀，我……我家住在北边的灌木丛里。”

又有一次，小狐狸打棒球，不小心

## 读《背影》有感

记忆中。脑海中，爸爸对我的态度是愈加严厉，批评与训责时而在我耳边。“作业有没有做完？”“英语复习了吗？”“这敲鼓的姿势不对，你能对自己要求高点吗！”那段时间，我甚至有点讨厌他，父女之情也不像儿时那么亲密。父爱如山？是的，只是那山被烟雾缭绕，看不清。又或是不识庐山真面目，只缘身在此山中。雾气总有消散的一天，当读到爸爸在成长仪式上给我的一封信时，我如梦方醒，正如朱自清在《背影》中读到父亲的信一样，感动得流泪。他在信中说道：你普通如沙粒、平凡如微尘，但在我们的眼中却又是如此的美；你的缺点多如星星，

你的优点也数不胜数；你也许不是最出类拔萃的，却是爸妈心中独一无二的。我们对你的爱，在你成长的岁月中从未缺席，只是有些你还未能感受到。原来，爸爸的爱从未缺席。此后，我便坦然接受了爸爸的这种爱。

爱的方式有很多，我之前一直认为，女儿是爸爸的小棉袄，父爱应该宽广宏大、包容一切，至少应该像朱自清描写的那般细腻温柔。曾经的那段时间让我伤心失落，但现在回想，原来我的父爱丝毫不逊于朱自清的父爱。虽有所不同，但同样真切伟大。

城中小学六(7)班 丰金晶  
指导老师 朱佳兴

## 木 兰

绳子，救下皇帝，让柔然可汗坠落丧生。正是你过人的智慧和勇气使你的参军生涯抹上了绚烂的光辉。

真——木兰，你的真让你拥有了第二次生命，让你不顾世俗眼光，做回自己。生命中，每个人都可以做花木兰，心中始终存着那一个真我。也许你的选择是独一无二的，也许你的选择是被世人排斥的，但一定要记住：你，就是你！

孝——木兰，你的孝心是最让人感动的。你为国立下赫赫战功，皇帝封你为大统领，而你却再次做出了一个让世人惊愕的决定：荣归故里，衣锦还乡。当看到你与父亲道歉，看到你与家人激动

地拥抱，看到你握住皇帝为你铸就的刻有“忠、勇、真、孝”四个大字的宝剑时，我早已热泪盈眶。木兰，你一直在用你的心陪伴家人，这种孝是军中三德所没有的，也是最难能可贵的！

“万里赴戎机，关山度若飞。朔气传金柝，寒光照铁衣。可汗问所欲，木兰不用尚书郎，愿驰千里足，送儿还故乡。”木兰，我一遍遍吟诵《木兰辞》，心中升腾起对你的钦佩之意。你的忠心、勇气、真实和仁孝，已经成为每个中国人心中的一盏明灯，照亮着所有人的前行的路。

通师二附五(1)班 王褚楚  
指导老师 瞿聪聪

## 假如我长大以后……

在电脑前接着写程序。太阳从东边转到正中，又从正中落到西边。我一直保持着相同的姿势，不知过了多久，我终于写完了程序。我激动地从椅子上弹跳起来，迫不及待地冲进主编办公室，想得到主编的夸奖。可我费尽千辛万苦才写好的程序居然没被批准，我的心好像被刀割了一样。我气愤、难过、失望、恼怒、沮丧，比找长生不老药还难呀！

好不容易下班了，我刚到家门口就听到家里传出“乒乓乒乓”的声音，难道家有小偷？我不敢多想，立刻打开门一

看，原来是女儿和她的小伙伴们在开“锅碗瓢盆”音乐会呢。我忍受着噪声做晚饭。我的心情跌到谷底。我拖着疲惫的身子一头栽在床上，回想今天发生的种种事情，心酸地叹息：“当大人真不容易呀！”然后闭上了沉重的眼皮。

第二天，妈妈推了推还打着呼噜的我。我不情愿地睁开了眼睛，发现还躺在自己的床上，长舒了一口气，心有余悸地说：“呼，原来是场梦啊！”

通师一附三(16)班 许昊宸  
指导老师 孙丽

## 知错能改 善莫大焉

打碎了小熊奶奶家的玻璃，小熊奶奶气得鼻子直冒烟，生气地问：“你家住在哪儿？”准备跟狐狸妈妈好好告个状。小狐狸不假思索地说：“哎呀，我家住在西边水塘的小土坑里。”

小狐狸一个谎话接着一个谎话，骗来骗去不知骗了多少人，但她似乎从撒谎中找到了无穷的乐趣。大家都觉得小狐狸是个令人讨厌的“撒谎精”，从此，再也没有人愿意成为她的朋友。

老天爷决定帮帮这个爱撒谎的小狐狸，“知错能改，善莫大焉”，他手指轻轻一绕，晴空万里的天空，突然下起瓢泼大雨。

没有朋友的小狐狸，原本在操场上玩得正嗨，眼见豆大的雨点突然砸下来，急得一时找不到避雨的地方。她孤零零地站在操场中央，看见身边的小伙伴“如鸟兽散”，操场边

还有一些小伙伴正赶来“撑伞营救”，整个操场被五颜六色的雨伞“妆点”起来……而她的头顶，却始终没有等来一把急需的伞，淋成了“落汤鸡”。

直到此刻，小狐狸才开始反省自己以前的捣蛋事，原来，这一切，都源于她自己，小狐狸终于“醒”了过来。她弯着腰，给小象道歉，送上了新买的作业本；给老师道歉，递上了写着家庭地址的小纸条；给小熊奶奶道歉，帮忙擦干净奶奶家的玻璃窗……她没有渴求原谅，只是一个劲儿地道歉。

有天晚上，小狐狸做了个“美梦”：在那雨点如豆的操场上，她的头顶终于等来了一把绿色的小雨伞，回头一望，是门牙被磕成了两半的小毛驴。

通师一附三(8)班 林乐颐  
指导老师 范云